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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΓραΣΕΠ 2000-2001

Εφαρμογή του θεσμού σε Γυμνάσιο-Λύκειο
Συμβουλευτική Στήριξη σε Γυμνάσιο-Λύκειο
Παροχή πληροφόρησης(Γυμνάσιο-Λύκειο)

Ενημέρωση γονέων Γυμνασίου- Ενημέρωση γονέων Λυκείου.

Ενημέρωση καθηγητών (Γυμνασίου-Λυκείου) 

Επίσκεψη μαθητών στο ΚΕΣΥΠ Αγρινίου -ΤΕΙ

Μεσολογγίου - ΤΕΕ Καινουρίου και στην Εταιρεία 3 Ε.  Επίσκεψη επαγγελματιών στο σχολείο.

Εφαρμογή του θεσμού στην τάξη
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Επικοινωνία με τα ΚΕΣΥΠ Αγρινίου, Μεσολογγίου, Πάτρας και με τα  Γραφεία ΣΕΠ Ματαράγκας, Ναυπάκτου, Βόνιτσας, Αιγείρας, Αιγίου.
Συνεργασία με το Δεκαπενταμελές Συμβούλιο Μαθητών/τριών για την εκπόνηση και εφαρμογή προγραμμάτων Αγωγής σταδιοδρομίας – Υγείας. 

(Συνέχεια στη σελίδα 2) (
Υλοποίηση Προγράμματος Αγωγής Σταδιοδρομίας

Θέμα: (Ανακαλύπτοντας τον εαυτό μου)  

Αριθμός παιδιών 40          

Το πρόγραμμα είχε σκοπό να βοηθήσει τους μαθητές να συνεργάζονται σε ομάδα να αποκτήσουν αυτογνωσία, να ενισχύσουν την  αυτοπεποίηθησή τους, να  αναπτύξουν σωστή επικοινωνία, συνεργασία, να αναγωρίζουν τα συναισθήματά τους, να  μπορούν  να αντιστέκονται αποτελεσματικά στις διάφορες αρνητικές επιρροές, να πάρουν σωστές αποφάσεις.

Μέθοδοι που χρησιμοποιήθηκαν:Βιωματική-Ενεργητική μάθηση Εργασία σε ομάδες-Παίξιμο ρόλων-δραματοποίηση-Διαλογική συζήτηση- Ανταλλαγή εμπειριών.
Επίσκεψη επαγγελματιών στο σχολείο
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ

ΕΙΔΟΣ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ
ΑΡΙΘΜΌΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ
ΠΟΣΟΣΤΟ
ΕΠΙ ΤΗΣ %

Εκπαιδευτική Πληροφόρηση
35
46,6%

Επαγγελματική Πληροφόρηση
26
34,6%

Παροχή στήριξης
14
18,6%


ΣΥΝΟΛΟ           75
100%

                           Επίσκεψη στην Εταιρεία 3 Ε
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Διαδικασία Λήψης Αποφάσεων

Η λήψη αποφάσεων ασκείται από τον καθένα μας σχεδόν σε κάθε βήμα της ζωής μας. Κάθε μέρα ο καθένας παίρνει κάποιο είδος απόφασης ή λύνει κάποιο πρόβλημα. Συνήθως δεν δίνουμε σ' αυτό μεγάλη σημασία, γιατί το θεωρούμε θέμα καθημερινής ρουτίνας, μια απλή πράξη στις καταστάσεις της καθημερινής πραγματικότητας. Συγκεντρώνουμε, όμως την προσοχή μας, όταν αντιμετωπίζουμε σπουδαίες αποφάσεις με μακροχρόνιες συνέπειες, που απαιτούν σκέψη και προβληματισμό.

(Συνέχεια στη σελίδα 3) (
Η λήψη αποφάσεων μπορεί να οριστεί σαν μια διαδικασία με την οποία ένα άτομο διαλέγει ανάμεσα σε δύο ή περισσότερες δυνατές επιλογές, εναλλακτικές λύσεις.

Δεν υπάρχει πρακτικά η διαδικασία της απόφασης, όπου δεν υπάρχει η δυνατότητα εκλογής. Όταν φθάσει κανείς ακριβώς ανάμεσα σε δύο εξ ίσου ελκυστικές προσφορές, τότε λέμε ότι βρίσκεται σε κατάσταση λήψης απόφασης. Πολλοί νομίζουν ότι οι αποφάσεις έρχονται έτσι φυσικά. Όμως η λήψη αποφάσεων είναι μια ολόκληρη διαδικασία, που αποτελείται από πολλά στάδια. Η διαδικασία αυτή απαιτεί δεξιότητες, που μπορεί κανείς να τις μάθει, να τις εφαρμόσει και να τις αξιολογήσει. Όταν η διαδικασία της λήψης αποφάσεων 

ασκείται επιδέξια, με σύστημα και μεθοδικότητα και τα αποτελέσματά της θα είναι ικανοποιητικά.

Η γνώση της διαδικασίας αυτής είναι ιδιαίτερα σημαντική για τους νέους. Το να παίρνουν οι νέοι μόνοι τους και για λογαριασμός τους τις αποφάσεις τούς δίνεις ένα αίσθημα νοήματος στη ζωή τους και μια αίσθηση δημιουργίας. Αισθάνονται ότι μπορούν να ελέγχουν σε κάποιο βαθμό το περιβάλλον τους και ότι έχουν παρεμβατική δυνατότητα σ' όσα τους συμβαίνουν, με αποτέλεσμα να νιώθουν περισσότερο υπεύθυνοι. Παράλληλα θα είναι σε θέση να διακρίνουν τους περιορισμούς των εσωτερικών και εξωτερικών δυνάμεων, που επενεργούν επάνω τους στην κατάσταση της λήψης απόφασης, γιατί πολλές φορές δεν μπορούν να ελέγχουν όλα τα γεγονότα που περιβάλλουν τη ζωή τους. Θα ξέρουν επίσης ότι η λήψη αποφάσεων απαιτεί από αυτούς να αναλαμβάνουν την ευθύνη για τις συνέπειες των αποφάσεων και των πράξεών τους. Τέλος η γνώση της λήψης αποφάσεων θα τους βοηθήσει να τα καταφέρουν καλύτερα στο σχεδιασμό της ζωής τους.

                     Επίσκεψη στο ΤΕΙ Μεσολογγίου
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Ο σκοπός είναι το απαραίτητο πλαίσιο μέσα στο οποίο κινείται η διαδικασία της λήψης αποφάσεων, γι' αυτό το λόγο παίρνει και την πρώτη θέση μέσα σ' αυτήν. Οι σκοποί υπαγορεύουν τις ενέργειες που πρέπει να εκτελεστούν, τις πληροφορίες που πρέπει να αναζητηθούν, την αξιολόγηση που πρέπει να γίνει στα διάφορα μέρη των δεδομένων.
Οι αξίες παίζουν βασικό ρόλο στη διαδικασία της λήψης αποφάσεων. Μαζί με τους σκοπούς συμπληρώνουν το πλαίσιο αναφοράς των αποφάσεων. Η αξία καθορίζει τι ικανοποιεί ένα άτομο και το βοηθάει να ξεκινήσει το δρόμο του. Υπαγορεύει τις ενέργειες που πρέπει κανείς να κάνει και το βάρος που θα αποδώσει στις διάφορες καταστάσεις.
(Συνέχεια στη σελίδα 4)(
Η αναζήτηση και η συγκέντρωση πληροφοριών συνδέεται άμεσα με τη λήψη των αποφάσεων. Είναι προϋπόθεσή της. Το να μάθει κανείς να βρίσκει κατάλληλες πληροφορίες σχετικά με το θέμα που αντιμετωπίζει είναι ουσιώδες. Αφού πρώτα θέσει το σκοπό του, έπειτα εξετάζει ποιες πληροφορίες του χρειάζονται και πού θα ψάξει να τις βρει. Διαλέγει κάποιες πηγές πληροφοριών, ενώ αγνοεί άλλες. Αλλά η πληροφορία μόνη της δεν έχει αποφασιστική σημασία στη λήψη αποφάσεων. Μόνο όταν τεθεί στη διαδικασία, αξιολογηθεί, δοκιμαστεί, συγκριθεί με άλλες, αποκτά τη θέση της στη δυναμική ισορροπία των γεγονότων και των συμπερασμάτων που βοηθούν στη λήψη αποφάσεων.

Οι πληροφορίες βοηθούν στο να δημιουργούμε τις εναλλακτικές λύσεις στο θέμα που αντιμετωπίζουμε.
Εναλλακτικές λύσεις Η πρώτη δουλειά σ' αυτό το στάδιο της διαδικασίας είναι να δημιουργήσει κανείς πιθανές λύσεις, εναλλακτικές στο πρόβλημα που αντιμετωπίζει. Όσο περισσότερες εναλλακτικές λύσεις τόσο μεγαλύτερη πιθανότητα υπάρχει, για να έχει κανείς καλύτερης ποιότητας ιδέες στη διάθεσή του για την τελική επιλογή. Στη συνέχεια η προσπάθεια θα συγκεντρωθεί στο να εκτιμηθούν οι εναλλακτικές, να εξεταστούν τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα της καθεμιάς, να υπολογιστεί η ωφελιμότητα και η πιθανότητα των αποτελεσμάτων στα οποία οδηγεί, να δηλωθούν συγκεκριμένες ενέργειες για την εφαρμογή της.
Επειδή η λήψη αποφάσεων είναι καθαρά προσωπικό θέμα, οι άνθρωποι παίρνουν τις αποφάσεις τους με διαφορετικούς τρόπους. Οι διαφορές που υπάρχουν στο χαρακτήρα, στην προσωπικότητα, στις συνήθειες των ανθρώπων αντανακλώνται στον τρόπο με τον οποίο παίρνουν τις αποφάσεις τους.
Βιβλιογραφία: 1)Κάντας, Α,Χαντζη. Λ. (1991) .Ψυχολογία της εργασίας, θεωρίες επαγγελματικής ανάπτυξης. Αθήνα : Ελληνικά Γράμματα.    2) Δημητρόπουλος, Ε. (1999). Συμβουλευτική Σταδιοδρομίας-Επαιδευτικός Επαγγελματικός Προσανατολισμός. Αθήνα: Γρηγόρης.
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Πάρε τη ζωή στα χέρια σου





Στους επιτυχόντες σε ΑΕΙ-ΤΕΙ 2000-01 του Λυκείου Παραβόλας ευχόμαστε η νέα τους μετάβαση να είναι πετυχημένη και να μην ξεχάσουν ότι η ύπαρξη στόχων και η προσπάθεια εκπλήρωσής των είναι η ομορφιά της ζωής














   KΑΙ ΤΩΡΑ ΤΙ;
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                                                               Υπεύθυνος: Βάρσος Νίκος                              
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