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Τι ισχύει για τους μαθητές Β΄και Γ΄ Λυκείου έως τώρα
Για τους μαθητές Β΄και Γ΄,τα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα περιορίστηκαν στη Β΄τάξη σε 9 από 14 και στη Γ΄σε 9 από 12/13.

Διαχωρίζεται η διαδικασία προαγωγής και απόλυσης των μαθητών από τη διαδικασία εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Για την προαγωγή και απόλυση των μαθητών, απαιτείται γενικός μέσος όρος τουλάχιστον 9,5.

Ο γενικός μέσος όρος προκύπτει από το σύνολο των γραπτώς εξεταζόμενων μαθημάτων, συνυπολογιζομένου και του προφορικού βαθμού, είτε αυτά εξετάζονται σε εθνικό επίπεδο, είτε σε επίπεδο σχολικής μονάδας. Συμμετοχή προφορικού βαθμού 50% και γραπτού βαθμού50%. Ο μηχανισμός προσαρμογής προφορικής και γραπτής βαθμολογίας με τις τρεις και πέντε μονάδες, ισχύει ως έχει και για τα ενδοσχολικώς και για τα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα.(σύμφωνα με δημοσιεύματα του Τύπου από  τη φετινή χρονιά η διάφορα από 3 μονάδες γίνεται 2)

Η πρόσβαση στα ΑΕΙ/ ΤΕΙ θα γίνεται με βάση: 

α) τον ΓΜΟ που θα προκύπτει μόνο από τα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα συμπεριλαμβανομένης της γραπτής 70% και προφορικής βαθμολογίας 30%, και β) τον βαθμό τον οποίο θα έχουν οι μαθητές στα μαθήματα αυξημένης βαρύτητας, τα οποία διατηρούνται ως έχουν.

Για την εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση διατηρούνται οι ισχύοντες συντελεστές, δηλαδή ο ΓΜΟ των μαθημάτων που θα εξετάζονται με κοινά θέματα σε εθνικό επίπεδο πολλαπλασιάζεται επί 8, ο βαθμός του πρώτου μαθήματος αυξημένης βαρύτητας επί 1,3 και του δεύτερου επί 0,7. 
Για την ακριβέστερη κατάταξη των υποψηφίων, ο αριθμός των τελικών μορίων πολλαπλασιάζεται επί 100. Αυτό σημαίνει ότι ο μέγιστος βαθμός θα είναι τα 20.000 μόρια.         (Συνέχεια στη σελίδα 2) (
Ως προς την εξαγωγή του ΓΜΟ τόσο του Απολυτηρίου, όσο και αυτού που προκύπτει από τα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα εφαρμόζεται το ισχύον σύστημα. Λαμβάνεται δηλαδή υπόψη  η επίδοση των μαθητών και στις δυο τάξεις (30% για την Β΄και 70% για την Γ΄), υπό τον όρο ότι ο ΓΜΟ της Β΄τάξης είναι σε κάθε περίπτωση μεγαλύτερος από αυτόν της Γ΄τάξης. Αν αυτό δεν ισχύει, δεν υπολογίζεται η επίδοση του μαθητή στη Β΄τάξη.

 Διατηρείται η επιλογή Τμημάτων από δυο επιστημονικά πεδία, καθώς και η δυνατότητα αντικατάστασης των μαθημάτων αυξημένης βαρύτητας από αντίστοιχα μαθήματα Γενικής Παιδείας με παράλληλη μείωση των συντελεστών τους (0,9 για το πρώτο και 0,4 για το δεύτερο), αν ο μαθητής δεν έχει παρακολουθήσει τα προβλεπόμενα για κάθε πεδίο μαθήματα αυξημένης βαρύτητας. 

Ειδικά για το 50 επιστημονικό πεδίο δεν υπάρχει αντικατάσταση, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να εξεταστούν πανελλαδικώς στο μάθημα Αρχές Οικονομίας.
Για τα τμήματα των  σχολών που χρειάζονται ειδικό μάθημα, οι ενδιαφερόμενοι το εξετάζονται πανελλαδικώς και θα πρέπει το γραπτό τους να βαθμολογηθεί τουλάχιστον με τη βάση. 

Το Απολυτήριο του Ενιαίου Λυκείου εκδίδεται μια (1) φορά και δεν αλλάζει. Η έκδοση προσωρινού πιστοποιητικού αποφοίτησης από το Λύκειο καταργείται.

Οι απόφοιτοι Λυκείου υποψήφιοι για την εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, που θέλουν να βελτιώσουν την βαθμολογία τους, μπορούν χωρίς περιορισμό να επαναλαμβάνουν τη γραπτή εξέτασή τους, στα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα της Γ΄Λυκείου όσες φορές επιθυμούν. Στην περίπτωση αυτή ο προφορικός βαθμός που πήραν κατά τη φοίτησή τους στο Λύκειο παραμένει ο ίδιος. Σε κάθε περίπτωση, ως βαθμολογία τους υπολογίζεται η τελευταία τους επίδοση. Επίσης, ο υποψήφιος μπορεί να διατηρήσει τη βαθμολογία του στα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα και να συμμετέχει στη διαδικασία επιλογής για την τριτοβάθμια εκπαίδευση σε ποσοστό 10% του συνόλου των θέσεων ανά τμήμα. Οι υποψήφιοι για τα τμήματα των  σχολών που χρειάζονται ειδικό μάθημα και δεν το είχαν εξεταστεί ή δεν είχαν βαθμολογηθεί τουλάχιστον με τη βάση, εξετάζονται πανελλαδικώς σε όλα τα μαθήματα. Σε κάθε περίπτωση οι επιτυχόντες σε Τμήματα ΑΕΙ και ΤΕΙ, μπορούν να διατηρήσουν την εγγραφή τους σε αυτά, ανεξαρτήτως της συμμετοχής τους στις εξετάσεις επόμενων ετών για τη βελτίωση της βαθμολογίας ή τη συμπλήρωση μηχανογραφικού δελτίου.

ΔΥΣΛΕΞΙΑ

Η δυσλεξία είναι μια μαθησιακή διαταραχή. Την αντιμετωπίζουν τα παιδιά όταν έρχονται για πρώτη φορά σε επαφή με την ανάγνωση και τη γραφή. 
Ο άνθρωπος είναι από τη φύση του βιολογικά προετοιμασμένος για την ομιλία, αλλά η δεξιότητα της ανάγνωσης και της γραφής ανακαλύφθηκε αργότερα από τον άνθρωπο προκειμένου να επικοινωνεί με το τώρα, το παρελθόν και το μέλλον.

Άρα η ικανότητα του διαβάσματος και της γραφής είναι απαραίτητη προϋπόθεση για να μάθουμε από το παρελθόν μας να καταγράφουμε το παρόν και να προγραμματίζουμε το μέλλον μας.

Έτσι, όταν κάποια παιδιά έρχονται ενώ είναι υγιή στην επαφή τους με το διάβασμα και τη γραφή αντιμετωπίζουν δυσκολίες και έτσι ξεκινάει ένα ολόκληρο ποτάμι από προβλήματα.

Το ίδιο το παιδί καταρχήν βλέποντας αυτή του την αδυναμία και συγκρίνοντάς την με την ικανότητα των άλλων παιδιών ενδέχεται να κλειστεί στον εαυτό του και στην κρίσιμη περίοδο που αρχίζει η κοινωνική του ένταξη να διαταραχθεί η ομαλή πορεία του. Επίσης και η γνωστική πορεία του εξαιτίας της εμποδισμένης ικανότητας να διαβάσει, μένει πίσω.

Το ίδιο ποτάμι των προβλημάτων περιλαμβάνει και κάποιους από τους δασκάλους που μπορεί να μην έχουν την ικανότητα να ξεχωρίσουν την αδυναμία αυτών των παιδιών και τα αντιμετωπίζουν με τιμωρία, καταστολή και ταμπέλες όπως τεμπέλης, ζωηρός κ.λ.π.

Οι γονείς επίσης βλέποντας το καθ’ όλα υγιές παιδί τους να μην αντεπεξέρχεται στην ανάγνωση και στη γραφή, μπορεί να επηρεαστούν με πολλούς τρόπους, όπως να ενοχοποιηθούν οι ίδιοι ή να ενοχοποιήσουν το παιδί για την αδυναμία του. Επίσης η σχέση με το παιδί τους να διαταραχθεί, όπως επίσης και η σχέση μεταξύ των γονιών. Η άγνοιά τους γι’ αυτό το θέμα μπορεί να τους υποβάλει σε μια βαθιά ανησυχία.

Η δυσλεξία είναι απλά μια διαφορετικότητα όσον αφορά τη λειτουργία της γραφής και της ανάγνωσης των οπτικών ή ακουστικών κέντρων, απ’ αυτή των άλλων ανθρώπων που όμως δεν σημαίνει πρόβλημα. 

Πρέπει να διδαχθεί σ’ αυτά τα δυσλεξικά παιδιά κυρίως και βασικά στην πρώτη τάξη του Δημοτικού ο σωστός τρόπος διαβάσματος προσαρμοσμένος σ’ αυτά. Να διαμορφωθεί δηλαδή ο τρόπος διδαχής της γλώσσας στο υποκείμενο (παιδί) και όχι όπως γίνεται τώρα στείρα δηλαδή να απευθύνεται ο ίδιος τρόπος γραφής σε ένα σύνολο διαφορετικών παιδιών (οργανισμών).

Θα κάναμε μια μετάγγιση αίματος σε μια ολόκληρη σχολική τάξη από την ίδια ομάδα αίματος;

Γιατί σε μια ολόκληρη σχολική τάξη περιμένουμε τα μάτια, τα αυτιά και τα χέρια να ανήκουν στην ίδια ομάδα αντίληψης της ανάγνωσης και της γραφής;

Άρα, σαν κοινωνία, πρέπει να αφήσουμε την γνώση να απορροφηθεί με τον σωστό τρόπο στα κλαράκια μας για να γίνουν αργότερα σκληροί κορμοί ικανοί να σηκώσουν το βάρος της ζωής και να πάνε την ανθρωπότητα παραπέρα. 

Σιγάλα Βιολέτα. Διευθύντρια Παιδοψυχιατρικού Τμήματος Καραμανδανείου Νοσοκομείου Πατρών: Δυσλεξία. Περ. Πρόσωπο, τ. 30, σ. 19.
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